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management al spectrului de frecvenţe pentru introducerea tehnologiei de transmisie 

VDSL2. 

Astfel, obiectul consultării l-a constituit în principal aspectele precizate mai sus, 

celelalte prevederi ale Proiectului nereprezentând un element de noutate pentru operatori, în 

considerarea faptului că acestea au fost implementate încă din anul 2005, odată cu 

adoptarea Deciziei preşedintelui ANRC nr. 1.251/2005. 

În conformitate cu dispoziţiile art. 135 alin. (4) din Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr. 111/2011 privind comunicaţiile electronice, aprobată cu modificări şi 

completări, prin Legea nr. 140/2012, ANCOM are obligaţia de a publica, pe pagina de 

internet, un material de sinteză a observaţiilor primite cu privire la proiectul deciziei supus 

consultării publice, în care va preciza şi poziţia sa faţă de aceste observaţii. 

Observaţiile şi propunerile primite de către ANCOM în cursul procedurii de consultare 

publică au vizat aspecte cuprinse în Anexa nr. 2 a Proiectului, respectiv paragraful 4.2.2. prin 

care se menţionează că societatea Romtelecom S.A. utilizează planurile de alocare a 

frecvenţelor corespunzătoare planului de bandă 998 şi unul din profilele identificate în acest 

sens. Respondentul a precizat faptul că, în lipsa unor prevederi privind necesitatea utilizării 

de către operatori a aceluiaşi plan de bandă 998 sau a unui plan de alocare de frecvenţe 

compatibil din punct de vedere spectral cu cel utilizat de societatea Romtelecom S.A., există 

posibilitatea ca, în cazul în care nu se separă direcţiile de transmisie aval şi amonte pentru 

frecvenţele înalte pe aceeaşi buclă/sub-buclă locală, să apară incompatibilităţi ale sistemelor 

VDSL2 implementate în acelaşi cablu. 

În acest context, respondentul a solicitat reformularea parţială a acestui paragraf 

după cum urmează: 

„În vederea implementării tehnologiei VDSL2, Romtelecom S.A. utilizează planul de 

bandă asimetric 998 şi planul de alocare frecvenţe B8-8 (998E17-M2x-NUS0, fără US0), 

profil 17A (pentru Regiunea Europa). 

Planurile de alocare a frecvenţelor corespunzătoare planului de bandă 998 pentru 

implementarea tehnologiei VDSL2 compatibile din punct de vedere spectral cu planul de 

alocare frecvenţe utilizat de Romtelecom S.A., sunt doar următoarele: 

 B8-4 (US0 tip A2, Anexa A G992.5) folosind unul dintre profilele 8D, 12A; 

 B8-7 (fără US0) folosind unul dintre profilele 8D, 12A; 

 B8-8, B8-9 (amândouă fără US0) folosind unul dintre profilele 8D, 12A, 17A; 

 B8-13, B8-14 (amândouă fără US0) folosind unul dintre profilele 8D, 12A, 17A, 30A. 

Orice operator alternativ, care va dori să implementeze tehnologia VDSL2, va trebui 

să utilizeze doar planul de bandă asimetric 998 şi unul dintre planurile de alocare frecvenţe 
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menţionate mai sus ca fiind compatibile din punct de vedere spectral cu cel utilizat de 

Romtelecom S.A.” 

Faţă de aceste propuneri, facem precizarea că informaţiile conţinute în primul 

paragraf din formularea propusă de respondent se regăsesc în ultimul alineat al paragrafului 

4.2.3 din Anexa nr. 2 a Proiectului. 

De asemenea, informaţiile menţionate în cel de-al doilea paragraf se regăsesc în 

paragraful 4.2.2. al Anexei nr. 2 la proiectul de decizie, cu menţiunea că planul de alocare 

de frecvenţe B8-4 este de tip „US0 tip A”  conform Anexei A a Recomandării ITU-T G.992.5. 

În ceea ce priveşte susţinerile din ultimul paragraf, precizăm că toate regulile de 

acces menţionate privind utilizarea tehnologiei VDSL2 se aplică tuturor operatorilor implicaţi, 

aşa cum este specificat în ultimul paragraf al subcapitolului 4.1 „Reguli de acces pentru 

VDSL2” din Anexa nr. 2 la proiectul de decizie: „Aceste reguli de acces sunt prevăzute la 

punctul 4.2 (4.2.1 - 4.2.4) şi vor fi obligatorii pentru toţi operatorii implicaţi, în caz contrar o 

singură abatere de la aceste reguli poate degrada performanţa tuturor operatorilor prezenţi, 

prin instalările lor, în reţeaua de acces.”, astfel încât nu considerăm necesară repetarea 

acestor obligaţii în cadrul paragrafului 4.2.2.  

Având în vedere explicaţiile menţionate, ANCOM nu consideră necesare alte 

modificări asupra textului Anexei nr. 2 la proiectul de decizie.  

 

 

 


